



АРБИТРАЖНЫЙ СУД ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ
ОПРЕДЕЛЕНИЕ

г. Орёл

Дело № А48-5905/2018

12 сентября 2022 года

Резолютивная часть определения оглашена 05 сентября 2022 года.

Определение в полном объеме изготовлено 12 сентября 2022 года.

Арбитражный суд Орловской области в составе судьи Карловой И.С., при ведении протокола судебного заседания секретарем судебного заседания Ржищевой Е.С., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление конкурсного управляющего общества с ограниченной ответственностью «Орловский молочный завод» (302008, Орловская область, г. Орёл, ул. Высоковольтная, д. 4, ОГРН 1154632000600, ИНН 4632199074) Меркуловой Наталии Владимировны о разрешении разногласий относительно порядка продажи дебиторской задолженности должника, при участии:

конкурсного управляющего Меркуловой Н.В. (паспорт),

иные лица, участвующие в деле, не явились, извещены надлежащим образом,

УСТАНОВИЛ:

Конкурсный управляющий общества с ограниченной ответственностью «Орловский молочный завод» Меркулова Наталия Владимировна (далее также – заявитель) 04 июля 2022 года посредством сервиса «Мой арбитр» обратилась в Арбитражный суд Орловской области с заявлением, в котором просит суд рассмотреть разногласия конкурсного управляющего ООО «ОМЗ» по вопросу утвержденного собранием кредиторов Положения о порядке, сроках и условиях реализации имущественных прав (дебиторской задолженности) в части утвержденной начальной цены продажи прав требований; определить начальную цену имущественных прав (дебиторской задолженности) в размере 746 932,54 рублей с учетом рыночной стоимости, определенной независимым оценщиком ООО «ЕвроФинанс» в Отчете № 02/1038/2681 от 30.05.2022.

В судебном заседании конкурсный управляющий поддержал заявленные требования в полном объеме.

Иные лица, участвующие в деле, в судебное заседание не явились, о рассмотрении дела извещены надлежащим образом в порядке ст.ст. 121-123 АПК РФ.

АКБ «Легион» (АО) представил письменный отзыв, в котором полагает, что оснований для удовлетворения заявления конкурсного управляющего не имеется, поскольку АКБ «Легион» (АО) в полной мере реализовано право на утверждение положения о порядке, сроках и условиях реализации имущественных прав (дебиторской задолженности) и утвержденное на собрании кредиторов положение полностью соответствует требованиям Закона о банкротстве.

Иные лица, участвующие в деле, отзывы не представили, возражений не заявили.

Судебное заседание проведено в отсутствие надлежаще извещенных лиц, участвующих в деле, в порядке ст. 156 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации.

Рассмотрев представленные по делу доказательства, арбитражный суд считает установленными следующие фактические обстоятельства дела.

Общество с ограниченной ответственностью «Фемида» 4 июля 2018 года обратилось в Арбитражный суд Орловской области с заявлением о признании несостоятельным (банкротом) общества с ограниченной ответственностью «Орловский молочный завод», находящегося в процедуре ликвидации.

Для рассмотрения дела №А48-5905/2018 был сформирован состав суда – судья О.И. Лазутина.

Определением Арбитражного суда Орловской области от 9 июля 2018 года по делу № А48- 5905/2018 указанное заявление было принято к производству, назначено судебное заседание по проверке обоснованности требований кредитора к должнику.

Решением Арбитражного суда Орловской области от 1 августа 2018 года общество с ограниченной ответственностью «Орловский молочный завод» признано несостоятельным (банкротом) по упрощенной процедуре, применяемой в деле о банкротстве к ликвидируемому должнику, в отношении должника открыто конкурсное производство сроком на шесть месяцев, конкурсным управляющим общества утверждена Наталия Владимировна Меркулова, из числа Ассоциации «Межрегиональная саморегулируемая организация арбитражных управляющих «Содействие».

Определением от 16.01.2019 по делу №А48-5905/2018 о несостоятельности (банкротстве) ООО «Орловский молочный завод» произведена замена судьи О.И. Лазутиной на судью И.С. Карлову.

Как усматривается из материалов дела, в ходе процедуры конкурсного производства конкурсным управляющим была проведена инвентаризация имущества ООО «Орловский молочный завод».

По результатам инвентаризации расчетов с покупателями, поставщиками и прочими дебиторами и кредиторами ООО «Орловский молочный завод» выявлена дебиторская задолженность в размере 129 929 152,86 руб., в том числе, ООО ПК «МОЛОС» – 110 332 945,50 руб., АКБ «Легион» (АО) – 410 004,03 руб., ООО «ОРЕЛМОЛПРОМ» – 18 295 031,01 руб., ООО Торговый дом «Молочная природа» – 512 734,27 руб. (Акт инвентаризации расчетов с покупателями, поставщиками и прочими дебиторами и кредиторами №1 от 17.12.2018).

Конкурсным управляющим. ООО «ОМЗ» были проведены мероприятия по взысканию дебиторской задолженности в судебном порядке и в рамках исполнительного производства, проведены мероприятия по включению в реестр требований кредиторов должников с целью удовлетворения требований в конкурсных производствах.

Вместе с тем, поскольку денежных средств от дебиторов длительное время не поступало, конкурсным управляющим было принято решение о реализации дебиторской задолженности, в связи с чем, проведена оценка дебиторской задолженности в с привлечением независимого оценщика.

ООО «ЕвроФинанс» подготовлен Отчет об оценке №02/1038/2681 от 30.05.2022 прав требований (дебиторской задолженности), принадлежащих ООО «Орловский молочный завод» по состоянию на 27.05.2022, в соответствии с которым рыночная стоимость дебиторской задолженности составляет 746 932,54 руб.

В связи с этим конкурсным управляющим ООО «ОМЗ» Меркуловой Н.В. было разработано Положение о порядке, сроках и условиях реализации имущественных прав (дебиторской задолженности), принадлежащих ООО «Орловский молочный завод», где начальная продажная цена имущества приравнивается к рыночной стоимости, определенной независимым оценщиком и составляет 746 932 рубля 54 копейки.

На 22.06.2022 конкурсным управляющим было назначено собрание кредиторов ООО «ОМЗ» по вопросу утверждения Положения о порядке, сроках и условиях реализации имущественных прав (дебиторской задолженности), принадлежащих ООО «Орловский молочный завод» в форме заочного голосования.

Согласно протоколу собрания кредиторов №21-к от 22.06.2022 в собрании кредиторов в форме заочного голосования принял участие только один кредитор АКБ «Легион» (АО) в лице конкурсного управляющего ГК «Агентство по страхованию вкладов», на долю которого 91,001% от требований кредиторов третьей очереди (основной долг).

Собранием кредиторов было принято решение утвердить Положение о порядке, сроках и условиях реализации имущественных прав (дебиторской задолженности),

принадлежащих ООО «Орловский молочный завод» в редакции АКБ «Легион» (АО)), в соответствии с которым начальная продажная цена имущества на первых торгах составляет 129 550 714,81 руб., на повторных – 116 595 643,33 руб.

Однако конкурсный управляющий с утвержденной редакцией Положения не согласен, поскольку, по мнению управляющего, определенная Банком начальная цена, равная номинальному размеру права требования (129 550 714,81 руб.), а также рассчитанная, исходя из этого, начальная цена на всех торгах, предусмотренных Положением, с учетом процедур банкротства (конкурсное производство) в отношении всех дебиторов ООО «ОМЗ» является неразумной, отсутствует какая-либо экономическая целесообразность приобретения прав требований к должникам-банкротам по номинальной стоимости.

Выставление имущества на торги по завышенной цене (129 550 714,81 руб.) с большой степенью вероятности приведет к признанию торгов несостоявшимися, проведение новых торгов с новыми затратами, покрываемыми за счет все той же реализации имущества, и с уменьшением продажной цены в порядке, установленном законом, что приведет к дополнительным расходам на проведение процедуры банкротства должника, затягиванию сроков процедуры реализации имущества и, как следствие, нарушению прав кредиторов.

По мнению конкурсного управляющего, начальная продажная цена дебиторской задолженности должны быть установлена в размере 746 932,54 руб. на основании отчета независимого оценщика, поскольку данная оценка осуществлена с учетом того, что все дебиторы ООО «ОМЗ»: ООО «ПК «Молос», АКБ «Легион (АО), ООО «Орелмолпром», и ООО ТД «Молочная природа», находятся в процедуре банкротства. Исходя из анализа финансового состояния должников (оценивается как критическое или плохое), введения процедуры конкурсного производства, недостаточности имущества для удовлетворения требований кредиторов, тем более учитываемых за реестром, вероятность взыскания полной суммы задолженности оценивается как нулевая.

Как полагает конкурсный управляющий, установление начальной продажной цены в размере 746 932,54 руб. обеспечивает условия для торгов, и только в ходе самих торгов может быть выявлена фактическая стоимость имущества в зависимости от существующего на рынке спроса. Если предлагаемое имущество представляет реальный интерес для потенциальных приобретателей, путем проведения открытого аукциона с открытой формой представления предложения о цене имущества максимальная цена на торгах будет достигнута.

На основании изложенного, конкурсный управляющий обратился в суд с настоящим заявлением.

Конкурсный кредитор АКБ «Легион» (АО), в свою очередь, полагает, что оснований для удовлетворения заявления конкурсного управляющего не имеется, поскольку АКБ «Легион» (АО) в полной мере реализовано право на утверждение положения о порядке, сроках и условиях реализации имущественных прав (дебиторской задолженности) с учетом положений ст.ст. 139, 140 ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» и утвержденное на собрании кредиторов положение полностью соответствует требованиям Закона о банкротстве.

Арбитражный суд, оценив по правилам статьи 71 АПК РФ относимость, допустимость, достоверность каждого доказательства в отдельности, а также достаточность и взаимную связь доказательств в их совокупности, пришел к выводу о необходимости разрешения возникших разногласий путем утверждения Положения в редакции конкурсного управляющего, исходя из следующего.

Согласно ч. 1 ст. 223 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации (далее – АПК РФ) и ст. 32 Федерального закона от 26 октября 2002 года № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» (далее по тексту - Закон о банкротстве) дела о банкротстве рассматриваются арбитражным судом по правилам, предусмотренным Арбитражным процессуальным кодексом Российской Федерации, с особенностями, установленными федеральными законами, регулирующими вопросы несостоятельности (банкротства), в том числе Федеральным законом «О несостоятельности (банкротстве)».

В силу пункта 1 статьи 140 Закона о банкротстве конкурсный управляющий вправе с согласия собрания кредиторов (комитета кредиторов) приступить к уступке прав требования должника путем их продажи.

На основании пункта 2 статьи 140 Закона о банкротстве продажа прав требования должника осуществляется конкурсным управляющим в порядке и на условиях, которые установлены статьей 139 настоящего Федерального закона, если иное не установлено Федеральным законом или не вытекает из существа требования.

Как следует из пункта 1.1 статьи 139 Закона о банкротстве, конкурсный управляющий представляет собранию кредиторов или в комитет кредиторов для утверждения свои предложения о порядке продажи имущества должника. Собрание кредиторов или комитет кредиторов вправе утвердить иной порядок продажи имущества должника, чем тот, который был предложен конкурсным управляющим.

Вместе с тем, пунктом 1 статьи 60 Закона о банкротстве предусмотрено право конкурсного управляющего на обращение в суд с заявлением (ходатайством) о

разрешении разногласий, возникших между ним и кредиторами. В связи с этим суд отклоняет довод кредитора об отсутствии оснований для удовлетворения заявления конкурсного управляющего в связи с тем, что им было реализовано предусмотренное п. 1.1 139 Закона о банкротстве право на утверждение Положения в собственной редакции.

Как усматривается из материалов дела, между конкурсным управляющим и конкурсным кредитором АКБ «Легион» (АО) возникли разногласия относительно установления начальной продажной цены дебиторской задолженности.

Так, конкурсный управляющий определил стоимость продажи имущества в размере 746 932,54 руб. на основании Отчета об оценке №02/1038/2681 от 30.05.2022 прав требований (дебиторской задолженности), принадлежащих ООО «Орловский молочный завод» по состоянию на 27.05.2022, составленного ООО «ЕвроФинанс».

В свою очередь конкурсным кредитором установлена начальная продажная цена дебиторской задолженности исходя из ее номинальной стоимости (129 550 714,81 руб.).

Вместе с тем, как установлено судом, все дебиторы ООО «ОМЗ»: ООО «ПК «Молос», АКБ «Легион (АО), ООО «Орелмолпром», ООО ТД «Молочная природа», находятся в процедуре банкротства.

В рамках дела о банкротстве ООО ПК «МОЛОС» требование ООО «ОМЗ» в размере 110 332 945,50 руб. установлено в очередности, предшествующей распределению ликвидационной квоты. При этом, размере непогашенного остатка текущих обязательств ООО ПК «МОЛОС» составляет 1 061 953,17 руб., размер требований кредиторов третьей очереди составляет 110 471 372 руб., размер требований, учитываемых за реестром – 141 590 421 руб., в том числе требований ООО «ОМЗ».

В рамках дела о банкротстве АКБ «Легион (АО) требование ООО «ОМЗ» в размере 410 004,03 руб. установлено как требование, предъявленное после закрытия реестра требований кредиторов. При этом размер непогашенного остатка, включённого в РТК АКБ «Легион» (АО) составляет 8 859 409 000 руб.

В рамках дела о банкротстве ООО «Орелмолпром» требования ООО «ОМЗ» в размере 18 295 031,01 руб. включены в третью очередь реестра требований кредиторов, в том числе, 17 480 001,61 руб. - в составе основной задолженности и 815 029,40 руб.- требования по возмещению убытков, в составе требований, учитываемых отдельно в реестре требований кредиторов и подлежащих погашению после основной задолженности. При этом, размер непогашенного остатка текущих обязательств должника составляет 344 054,20 руб., во вторую очередь реестра должника включены требования ФНС России в размере 6 725 991,65 руб., требования кредиторов третьей очереди составляют 34 917 229 руб. 87 коп.

В рамках дела о банкротстве ООО ТД «Молочная природа» требования ООО «ОМЗ» в размере 512 734,27 руб. включены в третью очередь реестра требований кредиторов, в том числе, 483 000,00 руб. - в составе основной задолженности и 29 734,27 руб. процентов за пользование чужими денежными средствами, в составе требований, учитываемых отдельно в реестре требований кредиторов и подлежащих погашению после основной задолженности. При этом, размер непогашенного остатка текущих обязательств должника составляет 1 310 513,94 руб., во вторую очередь реестра должника включены требования в размере 413 085,44 руб., требования кредиторов третьей очереди составляют 232 808 843,45 руб.

С учетом изложенного, исходя из анализа финансового состояния должников (оценивается как критическое или плохое), введения процедуры конкурсного производства, недостаточности имущества для удовлетворения требований кредиторов, тем более учитываемых за реестром, вероятность взыскания полной суммы задолженности независимым оценщиком ООО «ЕвроФинанс» была оценена как нулевая, а рыночная стоимость прав требования определена в сумме 746 932,54 руб.

Доказательств недостоверности или недостаточности информации, использованной независимым оценщиком при проведении оценки лицами, участвующими в деле, в том числе, АКБ «Легион» (АО), не представлено, возражений относительно выводов о рыночной стоимости имущества, изложенных в отчете, не заявлено.

В свою очередь, конкурсным кредитором в рамках настоящего обособленного спора надлежащих и достаточных доказательств, опровергающих выводы оценщика относительно финансового состояния должников ООО «ОМЗ», не представлено.

При таких обстоятельствах, установление начальной продажной цены по номинальной стоимости дебиторской задолженности, учитывая ее неликвидность, является нецелесообразной, ограничит привлечение к торгам наибольшего числа потенциальных покупателей и приведет к нарушению их прав в виде ошибочного представления о реальных активах дебиторов, а также приведет к затягиванию процедуры реализации в результате уменьшения покупательского спроса, необоснованному увеличению расходов на проведение бесперспективных торгов, и, как следствие, к нарушению прав кредиторов на соразмерное удовлетворение их требований, что не соответствует целям конкурсного производства (абзац 16 ст. 2 Закона о банкротстве).

На основании изложенного, суд полагает возможным утвердить Положение о порядке, сроках и условиях реализации имущественных прав (дебиторской задолженности), принадлежащих обществу с ограниченной ответственностью «Орловский молочный завод», в редакции конкурсного управляющего, установив начальную цену

имущественных прав (дебиторской задолженности) в размере 746 932,54 руб. в соответствии с Отчетом об оценке №02/1038/2681 от 30.05.2022.

При этом суд отмечает, что установление более высокой либо более низкой начальной цены само по себе не гарантирует получения максимальной выручки от реализации имущества; действительная (реальная) продажная цена имущества может быть определена только в результате выставления имущества на торги в зависимости от наличия спроса потенциальных покупателей на это имущество.

Поскольку спорное имущество подлежит реализации путем проведения торгов, по условиям которых цена продажи имущества формируется путем последовательного повышения участниками торгов начальной цены продажи на шаг торгов, то устанавливая начальную продажную цену имущества, суд определяет лишь нижнюю границу стоимости реализуемого имущества, что не препятствует продаже имущества при наличии соответствующего предложения по более высокой цене.

При реализации имущества на торгах цена сделки может быть определена не на основании данных произведенной оценки, а исходя из предложений участников торгов, то есть данные отчета используются не для установления цены сделки имущества, а лишь для определения начальной цены выставления его на торги. То есть итоговая рыночная цена формируется по результатам торгов и проверяется ценой, предложенной лицами, выигравшими торги.

Таким образом, именно конкурентная борьба претендентов в ходе аукциона определит действительную ликвидную стоимость продаваемого имущества. При этом установление доступной и адекватной реальным начальной цены продажи имущества позволит привлечь большее количество желающих приобрести имущество, за чем последует и естественное повышение конечной цены продажи.

При таких обстоятельствах суд приходит к выводу, что установление начальной цены продажи имущества на первых торгах на основании произведенной конкурсным управляющим оценки не нарушает права и интересы кредитора АКБ «Легион» (АО), но может повлиять на сроки проведения процедуры банкротства в отношении должника, а также на возмещаемые за счет должника текущие расходы по делу о банкротстве, соответственно, в сторону их уменьшения.

На основании изложенного и руководствуясь ст.ст. 60, 61, 139, 140 ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)», ст.ст. 184, 185, 223 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации, арбитражный суд

ОПРЕДЕЛИЛ:

Разрешить разногласия, возникшие между конкурсным управляющим общества с ограниченной ответственностью «Орловский молочный завод» и конкурсным кредитором АКБ «Легион» (АО) в лице конкурсного управляющего – ГК «Агентство по страхованию вкладов».

Утвердить Положение о порядке, сроках и условиях реализации имущественных прав (дебиторской задолженности), принадлежащих обществу с ограниченной ответственностью «Орловский молочный завод», в редакции конкурсного управляющего.

Установить начальную цену имущественных прав (дебиторской задолженности) в размере 746 932,54 руб.

Определение может быть обжаловано в течение десяти дней после его вынесения в Девятнадцатый арбитражный апелляционный суд через Арбитражный суд Орловской области.

Судья

И.С. Карлова